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uutiset

Vihreiden entinen puheenjoh-
taja ja europarlamentaarikko 
Tarja Cronberg nostaisi 
luomutuotannon edistämisen 
EU:n maatalousuudistuksen 
kärkihankkeeksi.

”Luomussa toteutuu viher-
ryttämisen ydin. Tehdään siitä 
kannattava bisnes”, hän vaati 
maanantaina maaseutu- ja erä-
vihreiden järjestämässä semi-
naarissa Helsingissä.

Cronbergin mielestä luo-
mutuotteiden kasvava tuonti 
muualta maailmasta edellyttää 
Eurooppaa lisäämään omaan 
luonnonmukaista tuotantoaan. 
Esimerkkiä hän hakisi Tanskas-
ta.

”Siellä on oivallettu, ettei 
luomu ole mitään puuhastelua, 

vaan modernia maataloutta, jos-
sa käytetään hyväksi viimeisintä 
teknologiaa.”

Keskustan kansanedusta-
ja Anne Kalmari muistutti 
kommenttipuheenvuorossaan 
elintarvikeketjun reilusta toi-
minnasta.

”Jos kauppa vie tuotteista 
kaiken lisäarvon, ei suomalaista 
luomutuotantoa tule.”

Paneelikeskusteluun osallis-
tuneen MTK:n puheenjohtajan 
Juha Marttilan mukaan luomu 
etenee nyt kuitenkin vauhdilla 
markkinoiden vetämänä.

”Kyllä se on tuottajalle aika 
vahva signaali, jos luomumai-
dosta maksetaan 50 prosenttia 
enemmän. Oikeastaan tuottajat 
tarvitsevat enää luottamusta, 

että kysyntä on pysyvää eikä 
mikään hetkellinen piikki.”

Jo 40 vuotta luomuviljelijänä 
toimineen Lea-Elina Nikkilän 
mielestä luomun suurin ongel-
ma on edelleen asenteissa.

”Luomu on lemmikki puheis-
sa, mutta käytännössä sitä pi-
detään uhkana tavanomaiselle 
tuotannolle. Parhaiten se näkyy 
siinä, että luomututkimus on 
Suomessa ajettu alas samaan 
aikaan, kun kuluttajien kiinnos-
tus on lisääntynyt valtavasti.”

Byrokratia uhkaa  
lisääntyä
Maa- ja metsätalousministeriön 
valtiosihteerin Risto Artjoen 
(kok.) mukaan maatalous kehit-
tyy lähivuosina joka tapaukses-

sa ympäristöystävällisempään 
suuntaan. 

Komission cap-esityksen vi-
herryttämisvaatimusten suurin 
ongelma on hän mielestään by-
rokratian lisääntyminen. Epä-
selvää on edelleen esimerkiksi, 
miten kolmen kasvin vaatimus 
voidaan täyttää ja mitä aloja niin 
sanottuun ekologiseen alaan 
kelpuutetaan.

”Nyt kun kivikasat on kovalla 
työllä saatu pois tukikelpoisista 
aloista, niin ne taas pitäisi liittää 
karttoihin”, Artjoki ihmettelee.

Hän kuitenkin uskoo, että 
Euroopan parlamentin ja jäsen-
maiden käsittelyssä maatalous-
uudistus muuttuu joustavam-
paan suuntaan.
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Tarja Cronberg nostaisi luomun  
EU:n maatalousuudistuksen kärkeen

Meillä on nyt voimaa vääntää capista
komission kanssa. Europarlamentaarikko Petri Sarvamaa

STRASBOURG (MT)
Yhteisen maatalouspolitiikan, 
capin, uudistus on parlamentis-
sa hyvässä hoidossa, europarla-
mentaarikko Petri Sarvamaa 
(kok.) sanoo.

Hänen mukaansa suurimmat 
puolueryhmät, niin Sarvamaan 
edustama EPP kuin sosiaalide-
mokraattinen SD, ovat löytä-
neet yhteisen linjan meneillään 
olevassa maatalouspolitiikan 
uudistuksessa. Hän toteaa, että 
niin puolueryhmien johtajat 
kuin puolueiden maatalousme-
pit tekevät yhteistyötä.

”Tämä on historiallinen ti-
laisuus. Meillä on nyt voimaa 
vääntää capista komission 
kanssa.”

 Sarvamaa kertoo olevansa 
huolestunut capin uudistuksen 
aikataulusta. Nykyinen cap-
kausi päättyy vuoden 2013 lo-
pussa. Sen jälkeen pitäisi EU:n 
maatalouspolitiikan jatkua 
saumattomasti uuden capin 
mukaan.

Sarvamaa kertoo useiden 
maatalousasioihin paneutunei-
den meppien olevan huolestu-
neita asiasta.

Hänen mukaansa cap-uudis-
tus on pattitilanteessa.

”Parlamentti odottaa rahoi-
tuskehystä ja selvyyttä siihen, 
miten maatalousrahoitusta 
aiotaan esittää tuleviin budjet-
teihin”, Sarvamaa sanoo.

VILLE PORKOLA

Suurimmat puolueet löytäneet
yhteisen linjan maatalouspolitiikassa
Cap-uudistus pattitilanteessa EU-parlamentissa

Petri Sarvamaa on huolissaan capin uudistuksen aikataulusta.

Ville Porkola

KUOPIO (MT)
Viljelijöiden huonon neuvot-
teluaseman takia tuottajien 
saama osuus ruokaketjun 
arvonlisästä laskee koko ajan. 
Viljelijät eivät ole pystyneet 
pitämään puoliaan, kun on so-
vittu esimerkiksi tuotantoeh-
doista, tavaran toimittamisesta 
ja hinnoittelusta, moittii MTK-
Pohjois-Savon kevätkokous.

Hallitukselta tarvitaan 
toimenpiteitä viljelijöiden 
markkina-aseman parantami-
seksi. Laki tuottaja- ja toimi-
alaorganisaatioista on saatava 
nopeasti voimaan.

”Jos kannattavuutta ei saada 
kuntoon, ei kotimaista lihaa 
ole tarjolla”, totesi Ahti-Pekka 
Vornanen omassa puheenvuo-
rossaan Kuopiossa järjestetys-
sä MTK-Pohjois-Savon kevät-
kokouksessa.

Vornanen moittii naudanli-
hantuotannon pitkiä puolitois-
tavuotisia sopimuskausia. Hän 
esittää myös kovempia otteita 
kauppaa vastaan.

Sopimusten  
purku
MTK-Pohjois-Savon mielestä 
viljelijöiden ja teollisuuden 

välisten tuotantosopimusten 
purkamiseen pitäisi olla oi-
keus, jos markkina- ja kilpai-
lutilanne muuttuvat merkittä-
västi.

Tällä hetkellä tuottaja ei voi 
myydä teuraitaan parempaa 
tuottajahintaa maksavalle os-
tajalle kuin pitkällä viiveellä. 
Edellisen sopimuskumppanin 
toimittamat välityseläimet pi-
tää kasvattaa ensin. 

Lihakunnan Juho Tervo-
nen peräänkuulutti kokous-
väeltä osuuskuntahenkisyyttä. 
”Kun luovuttaa eläimen osaksi 
tuotannon arvoketjua, pitää 

pelata niillä pelisäännöillä, 
mistä on sovittu.”

Tervonen korosti, että tuo-
tantosopimus on tilalle mah-
dollisuus, ei uhka. ”Sopimuksia 
viilataan ja keskusteluyhteyttä 
tuottajien sekä teollisuuden 
välillä pitää vaalia.”

Kokoukseen osallistuneen 
Susanna Partasen mielestä 
Suomessa vain Valio on enää 
varsinainen osuuskunta, muut 
ovat pörssiyhtiöitä.

Kuluttajatyötä  
tehtävä
Kati Leppänen kiitteli tuotta-

jia viime perjantaina järjeste-
tystä alkuperämerkkikampan-
jasta. 

”Meidän on tehtävä kulut-
tajatyötä. Meidän pitäisi myös 
pystyä kertomaan kuluttajille 
mitä me oikeasti teemme ja mi-
ten huomioimme esimerkiksi 
ympäristöasiat.”

Hannu Halosen mielestä 
kaikkien ihmisten olisi syytä 
ymmärtää, että ruuantuotanto 
ei ole viljelijöiden elämänteh-
tävä.

”Se on meidän ammatti, jolla 
hankimme elannon ja josta ha-
luamme kunnollisen tuoton”, 

Halonen sanoi.
”Voipula ja kananmunapula 

ovat olleet oivia muistutuk-
sia globaaleiden markkinoi-
den vaikutuksista kotimaan 
markkinoihin. Jos ulkomailla 
maksetaan parempaa hintaa, 
tuotteet myydään sinne.”

MTK-Pohjois-Savon koko-
uksessa keskusteltiin paljon 
kotieläintuotannosta. Heikki 
Jääskeläinen halusi puheen-
vuorossaan muistuttaa, että 
liiton alueella on yli 600 tilaa, 
joilla ei ole mitään tekemistä 
karjan kanssa.
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Viljelijöiden neuvotteluasemaa kohennettava rajusti

MTK-Pohjois-Savo
Pentti Vänskä

Ahti-Pekka Vornanen vaati kovempia otteita kauppaa koh-
taan.

MTK-Pohjois-Savon kevätkokouksessa käytettiin ahkerasti 
puheenvuoroja.

”Meidän ei pitäisi tapella pelloista keskenämme”, sanoi Jar-
mo Nykänen, MTK-Pohjois-Savon puheenjohtaja.

Susanna Partanen kaipasi kevätkokouksessa helpotuksia tila-
teurastukseen. 

Kati Leppänen kiitti kaikkia alkuperäkampanjaan osallistu-
neita. 

”Savossa on muitakin kuin kotieläintiloja”, muistutti Heikki 
Jääskeläinen. 

”Kotimaista raaka-ainetta ei ole 
kohta saatavilla, jos lihan tuot-
tajahintoihin ei saada tuntuvia 
korotuksia. Lihateollisuudel-
ta puuttuu tahtotila nostaa 
kaupan hintoja”, sanoi Ilkka 
Romppanen Kiteeltä MTK-
Pohjois-Karjalan kokouksessa 
Joensuussa maanantaina.

Kokoukseen osallistunut 
Lihakunnan edustaja Pekka 
Parikka kertoi, että kauppa on 
aktivoitunut keskustelemaan 
kotimaisen lihan saatavuudes-
ta. 

”Tuontilihalla kauppa on pi-
tänyt ostohinnan alhaalla. Nyt 
lihasta on niukkuutta markki-
noilla, johtuen muun muassa 
kiinalaisten osallistumisesta 
ostomarkkinoille.”

Parikan mukaan näköpiirissä 
on hinnannousuja ja Atria on 
päättänyt siirtää hinnat heti 
tuottajahintoihin. ”Nyt neuvo-
tellaan lyhyemmistä sopimus-
kausista, jolloin reagointi hin-
noitteluun voi olla nopeampaa.”

Kaupan omissa merkeissä 
hinnoittelu on raakaa. Esimer-
kiksi S-ryhmällä on huutokaup-
pa 60 tuotteesta internetissä 
kahden tunnin ajan. Siinä ajassa 
on pystyttävä lyömään tarjouk-
set kiinni.
 
Tiet  
kuntoon
Kohta on kevättöiden aika ja 
tiet ovat huonossa kunnossa. 
Teiden kunnon parantamiseksi 
tarvitaan toimenpiteitä, onhan 
kyse myös huoltovarmuudesta, 
totesi lieksalainen Kaija Tolva-
nen.

Kelirikkoaika kirvoitti myös 
muilta kokousedustajilta kom-
mentteja teiden kunnossapi-
dosta.

”Myös viljelijöiden pitää kan-
taa vastuunsa teiden kunnosta”, 
muistutti nurmeslainen Kalle 
Myllynen. Hän toivoi MTK:n 
pitävän painetta yllä tiemäärä-
rahoista päättävien suuntaan.

Teiden kunnon lisäksi vil-
jelijöiden jaksamiseen pitää 

kiinnittää huomiota. Myllynen 
totesi viljelijöiden huolien liit-
tyvän erityisesti talouteen.
 
Luomumaidolla  
rahastetaan
MTK-Pohjois-Karjalan järjes-
töagronomi Maija Kakriainen 
kertoi kokousväelle seuran-
neensa luomumaidon hinnoit-
telua. Kauppa on järjestelmäl-
lisesti nostanut ja kasvattanut 
omaa osuuttaan. 

”Tarvitaan ajantasaista tie-
toa hinnan jakautumisesta eri 
toimijoiden välillä.”

Luomumaidontuottaja Jari 
Pikkarainen kertoi saavansa 
20 senttiä luomulisää. Kaupas-
sa luomumaidonhinta on kol-
minkertainen tuottajahintaan 
nähden.

Liiton kevätkokouksen tie-
dotteessa vaaditaan maatalou-
den toimintaedellytysten tur-
vaamista. Tarvitaan korotuksia 
tuottajahintoihin ja kustannus-
ten laskua.

Esimerkiksi maataloustar-
vikekauppaan tarvitaan lisää 
toimijoita. Nyt tuotantopanos-
markkinoita hallitsee kaksi 
toimijaa noin 85 prosentin 
osuudella. 
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Lihateollisuudelta 
puuttuu tahtoa

MTK-Pohjois-Karjala

Myös 
viljelijöiden pitää 
kantaa vastuunsa 
teiden kunnosta. 
Kalle Myllynen

Tuontilihalla 
kauppa on pitänyt 
ostohinnan 
alhaalla.
Pekka Parikka

Jaana Kankaanpää

Hallitus ja oppositio ottivat 
tiistaina yhteen euroalueen tu-
kipaketeista.

Oppositiopuolueiden ensim-
mäisessä yhteisessä välikysy-
myksessä euroalueen tukitoi-
mia arvosteltiin tehottomiksi ja 
Suomen vastuita liian suuriksi.

”Euro-Titanic on törmännyt 
valtavaan velkavuoreen. Suurin 
osa laivasta on veden alla ja 
moni osasto vuotaa kuin seula”, 
perussuomalaisten kansan-
edustaja Pietari Jääskeläinen 
julisti.

”Sanomme kyllä Euroopan 
unionille, kyllä eurolle ja kyllä 
talouskurille, mutta ei ylisuu-

rille vakausmekanismeille, ei 
Suomen vastuiden ja riskien 
kasvattamiselle ja ei isojen 
velkamaiden rahoittamiselle”, 
keskustan ryhmäpuheenvuo-
ron pitänyt Tuomo Puumala 
säesti.

Sitoumukset
yhteensä 11,2 miljardia
Valtiovarainministeri Jut-
ta Urpilaisen (sd.) mukaan 
tukitoimet ovat olleet välttä-
mättömiä uuden talouskriisin 
ehkäisemiseksi.

”Hallitus on omilla toimil-
laan halunnut estää talouskrii-
sin pahentumisen ja yleiseu-
rooppalaisen rahoituskriisin 
laajentumisen koko maanosaa 
koskettavaksi lamaksi.”

Urpilaisen mielestä opposi-
tion väitteet Suomen kymme-
nien miljardien eurojen koko-
naisvastuista ovat harhaanjoh-
tavia.

”Toivon, että tässä kysy-
myksessä osattaisiin erottaa 
todelliset vastuut kriisinhoi-
toon liittyvistä hypoteettisis-
ta enimmäissitoumuksista. 
Euroalueen kriisimekanismit 
lisäävät Suomen todellisia vas-

tuita ainoastaan, jos uusia ra-
hoitustukipäätöksiä tehdään”, 
valtiovarainministeri muistutti.

Urpilaisen mukaan edus-
kunta on toistaiseksi antanut 
vuodesta 2009 alkaen valtuu-
den noin 11,2 miljardin euron 
sitoumuksille. Tästä summasta 
käytössä on nyt noin 6,3 miljar-
dia euroa, ja se pitää sisällään 
kaikki tämänhetkiset vastuut 
IMF:n, EU:n, ERVM:n, ERVV:n 
ja kahdenvälisten lainojen 
kautta. Valtion budjetista rahaa 
on lainattu ainoastaan miljardi 
euroa.

Virkamiehet päättivät  
vakuuksien salaamisesta
Oppositio kysyi myös, kuka 
ministeri antoi luvan sille, että 
sopimus Kreikan vakuuksista 
pidetään salassa.

”Päätöksen tekivät valtiova-
rainministeriön virkamiehet 
kreikkalaisten sopimusosa-
puolten liikesalaisuuksien suo-

jelemiseksi ja Suomen ulkosuh-
teiden hoidon turvaamiseksi”, 
Urpilainen sanoi.

Urpilainen mielestä oppo-
sitio halua myöntää, miten 
merkittäviä Suomen Kreikan 
toiselle tukipaketille vaatimat ja 
saamat vakuusjärjestelyt ovat.

”Suomen linja euromaiden 
talouskriisin hoitamisessa on 
hallituksen vaihdoksen myötä 
tiukentunut entisestään”, Urpi-
lainen sanoi. Hän viittasi keskus-
tan pääministerikaudella sovit-
tuihin tukijärjestelyihin, joissa 
samanlaisia vakuuksia ei ole.

Oppositio on jättänyt tällä 
vaalikaudella jo kuusi välikysy-
mystä.
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Oppositio ja hallitus kinasivat taas eurotuista
Perussuomalaiset ja 
keskusta vaativat 
hallitukselta listaa 
kokonaisvastuista. 
Hallitus peräsi 
oppositiolta 
parempaa 
vaihtoehtoa.

Oppositio esitti
hallitukselle epäluottamus-

lausetta eurotukipolitiikasta 
eduskunnan täysistunnossa 

tiistaina.
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Voit kommentoida juttua 
Maaseudun Tulevaisuuden 

verkkolehdessä osoitteessa 
www.maaseuduntulevaisuus.fi. 
Toimitus tarkistaa kommentit 
ennen julkaisemista.


